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N  I  E  D  E  R  S  C  H  R  I  F  T 
 

Konstituierende Sitzung des Gemeinderats von Fulpmes 

 

21. März 2016 19.30 - 20.15 Uhr Sitzungssaal Gemeindeamt Fulpmes 

   

X GR Manfred Witsch Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Johann Deutschmann Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Peter Gleinser Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Fabian Muigg Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GRin Christine Roost Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Robert Hupfauf Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Gottfried Kapferer Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X E-GR Raimund Schmidt (für Hörtnagl) Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GR Andreas Wurzer Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GRin Gertraud Huter Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GR Dr. Norbert Mair Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X Bgm. Mag. Robert Denifl Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GR Roman Krösbacher Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GRin Maria Margreiter Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GR Martin Krösbacher Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GR Selahatdin Arikan Miteinander für Fulpmes - MFF 

X E-GR Robert Meyer (für Ribis) Gemeinsame freie Bürgerliste Fulpmes-Medraz FPÖ 

    

X  Florian Stockhammer Protokollführer 

X  Mag. Alexander Bertignol Amtsleiter 

 

T A G E S O R D N U N G 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.  

2. Angelobung der neuen GemeinderätInnen. 

3. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift vom 16.02.2016. 

4. Festlegung, ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorgesehen wird. 

5. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands. 

6. Bestimmung, ob die stimmberechtigen Mitglieder des Gemeindevorstands im Falle ihrer Verhinde-

rung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 

7. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstands auf die einzelnen Gemeinderatsparteien entfallen. 

8. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters bzw. der Bürgermeister-Stellvertreter  

(schriftlicher Vorschlag der vorschlagsberechtigten Gemeinderatspartei). 

9. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands und Wahl der Ersatzmit-

glieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands  

(schriftliche Namhaftmachung der vorschlagsberechtigen Gemeinderatspartei). 

10. Beratung/Beschlussfassung betr. Erlassung einer Verordnung über die Festsetzung einer Waldum-

lage der Gemeinde Fulpmes.  

11. Anträge, Anfragen, Allfälliges. 
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1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.  

  

2 Angelobung der neuen GemeinderätInnen. 

 

3 Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift vom 16.02.2016. 

 

4 Festlegung, ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorgesehen wird. 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat, nur einen Bürgermeister-Stellvertreter festzulegen. 

 

5 Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands. 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat, nur ein weiteres stimmberechtigtes Mitglied im Gemeindevor-

stands festzusetzen. 

 

6 Bestimmung, ob die stimmberechtigen Mitglieder des Gemeindevorstands im Falle ihrer Verhinde-

rung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat, für die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands im 

Falle ihrer Verhinderung Ersatzmitglieder festzulegen. 

 

7 Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstands auf die einzelnen Gemeinderatsparteien 

entfallen. 

Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann  1 Mitglied 

Unabhängige Dorfliste Fulpmes – Gottfried Kapferer  1 Mitglied 

Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl    1 Mitglied 

Einstimmig wird die vorgelegte Ermittlung der Vergabe der Stellen im Gemeindevorstand durch den Ge-

meinderat bestätigt. 

  

8 Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters bzw. der Bürgermeister-Stellvertreter  

(schriftlicher Vorschlag der vorschlagsberechtigten Gemeinderatspartei). 

Mit zehn Stimmen gilt Herr Johann Deutschmann daher als Bürgermeister-Stellvertreter gewählt. 



18 

Konstituierende Sitzung des Gemeinderats von Fulpmes  Montag, 21. März 2016 
 

 

 

9 Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands und Wahl der Ersatzmit-

glieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands  

(schriftliche Namhaftmachung der vorschlagsberechtigen Gemeinderatspartei). 

Mit 17 Stimmen wird Gottfried Kapferer somit als weiteres stimmberechtigtes Mitglied in den Gemeindevor-

stand gewählt. 

Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl   Vorschlag: GR Roman Krösbacher 

Bürgermeister-Stellvertreter Johann Deutschmann Vorschlag: GR Peter Gleinser 

Gemeindevorstand Gottfried Kapferer   Vorschlag: GR Mag. Raimund Schmidt 

 

Die schriftlich namhaft gemachten Ersatzmitglieder gelten somit als gewählt. 

 

Einstimmig erkennt der Gemeinderat die Dringlichkeit zu, die Beratung und Beschlussfassung erfolgt zu 

Punkt 10.) der Tagesordnung.  

 

10 Beratung/Beschlussfassung betr. Erstellung eines Bebauungsplans für das Grundstück  

Gp. 411/12 (neuformiert), KG Fulpmes, Industriezone.  

Einstimmig beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Fulpmes gemäß § 66 Abs. 1 des Tiroler 

Raumordnungsgesetzes 2011, LGBl. Nr. 56, i.d.g.F. den vom Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH 

ausgearbeiteten Entwurf vom 21.03.2016 über die Erlassung eines Bebauungsplanes im Bereich des 

Grundstücks Gp. 411/12 (neuformiert), KG Fulpmes (zur Gänze) laut planlicher und schriftlicher Dar-

stellung des Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH durch vier Wochen hindurch vom 22.03.2016 bis 

19.04.2016 zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. 

Der Bebauungsplan dient der baurechtlichen Genehmigung des geplanten Werkstättengebäudes (Mo-

torradwerkstatt) von Herrn Heinrich Christian Sterzinger, Industriezone.  

Gleichzeitig wird gemäß § 66 Abs. 2 TROG 2011 der Beschluss des Bebauungsplanes gefasst. 

Dieser Beschluss wird nur rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflegungs- und Stellungsnahmefrist 

keine Stellungnahme zum Entwurf einer hierzu berechtigten Person oder Stelle abgegeben wird.  

Personen, die in der Gemeinde Fulpmes ihren Hauptwohnsitz haben und Rechtsträger, die in der Ge-

meinde Fulpmes eine Liegenschaft oder einen Betrieb besitzen, steht das Recht zu, bis spätestens 

einer Woche nach Ablauf der Auflagefrist eine schriftliche Stellungnahme zum Entwurf abzugeben. 
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 11 Beratung/Beschlussfassung betr. Erlassung einer Verordnung über die Festsetzung einer 

Waldumlage der Gemeinde Fulpmes. 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat die vorliegende Verordnung über die Festsetzung einer Waldum-

lage für das Jahr 2016 (Anhang 1). 

Weiters beschließt der Gemeinderat einstimmig, auf Antrag des Bürgermeisters, 50 Prozent der vorge-

schriebenen Waldumlage in Form einer Vergütung wieder den Betroffenen zurückzuzahlen. 

 

12 Anträge, Anfragen und Allfälliges. 

12.1 Versetzung Schranken Medraz im Bereich Gänser. 

Einstimmig spricht sich der Gemeinderat für die erwähnte Vorgehensweise aus. 

 

12.2 Einladungen zu Gemeinderatssitzungen. 

Einstimmig stimmt der Gemeinderat der erwähnten Vorgehensweise für zukünftige Einladungen zu.  

 

12.3 Kindergartenbus neu; Tschaffinis-Umgebung/Fachschulstraße. 

 

Da keine Wortmeldungen mehr folgen, bedankt sich Bürgermeister Denifl bei den GemeinderätInnen für das 

Erscheinen zur Konstituierenden Sitzung und beendet diese um 20.15 Uhr. 

 


